Determina, per le seguenti parabole, vertice, fuoco, direttrice e asse di simmetria.
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=1 Stabilisci per quali valori di a, b, ¢ la parabola y = ax? + bx + c:

a. ha vertice sull’asse x; c. ha vertice nell’origine;

b. rivolge la concavita verso I'alto e passa per l'origine; d. hacome asse di simmetria la retta x = 2.
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PZI3 Date la parabola y =x*>—2x+ 7 e la retta r di

equazione y = 2x — 1, determina I'equazione del-

la retta parallela a r passante per il vertice della A
parabola e calcola le coordinate dei punti di

intersezione di tale retta con la parabola.

[y =2x+4; (1;6); (3; 10)] V
V(4,6)
/
l/YW)=2.
Xip= _.@:: —:E :"
V= T 2a 2

Yy = "(2"?"“‘?5-6 o /1 W’&z’u V
W=y =m (x—xy)

U=6z=2(x-A)

us_é=zx—z = m

INTEASEUVE RETTA - PARABOLA

U=2%+4 5
= x“2ax+F=2x4+4 EQUARIONE RISOLVENTE
Uz x=2X +7 X-4X ¥3 =0
X =9
(x-3\(x-4)=0 7
\‘X=3
x=1 X=73
v
Y=21+4=¢ Y=2-3+4 =40



28 Calcola larea del triangolo ABV illustrato in X, = A
- figura, dove V ¢ il vertice della parabola. [ 241 ] V= \/ ( ,(l 4)

Uy=-1+2+43=4

L5=,><°'+2X*3

- x%ox+3 = 22X

2
—-2X X4X +6 =3-X

Qx"-4.x-)< +3-6=0 2><z—5>(-3=—.o A =254 24 = 49

542 _1
x_ B+ _ 2
o4 4 \3
2 X=3
3+4 2
'6:__—2-. 2’2.‘._-:3.!-:2
2 2 2z 4 _3-3 _
(.'S-—T,:"—O

- = —
f Ve V5

dirfouaa. QZ 3

di V dd0d. _4 AR ‘_'_4 + .’:‘::24
wlto. x+29y-3=0 th'——Z‘A H-;/.“ 9’5" Z



Determina per quale valore di k la retta di equa-
zione y = k stacca una corda lunga 6 sulla para-
bola di equazione y = x*+ 4x— 7. [—2]
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